

穿洞洞鞋真舒服，就是不安全

上周发生在杭州的6岁男童乘电梯被夹事故，引起大家对洞洞鞋安全性的质疑；记者调查发现，柔软的洞洞鞋还存在其他隐患

□记者 高亚恒 实习生 张璐

我市街头，随处可见风靡全球的洞洞鞋。洞洞鞋因其多彩时尚的外形，成为不少年轻人必备的“潮物”；另外，由于洞洞鞋结实、轻便，也成了许多人的“雨鞋”。

然而，9日中午发生在杭州的一起惨剧，为洞洞鞋的安全性敲响警钟——5岁男孩欣欣乘坐自动扶梯时，脚上的洞洞鞋被扶梯夹住，他用手去“救鞋”，手指被绞断。有人认为，这是因为洞洞鞋过于柔软，易被电梯夹住。

穿上觉得很舒服的洞洞鞋，到底安全不安全？记者对此进行了调查。



(资料照片)

洞洞鞋过于宽大 长时间穿并不好

穿洞洞鞋不安全？我市洛龙区的杨女士觉得这个说法有道理，一直对洞洞鞋情有独钟的她发现，长时间穿洞洞鞋会捂脚，她担心穿洞洞鞋会引起脚气。

昨日上午，记者采访了河南省洛阳正骨医院足踝损伤科主任任志凯。

任志凯表示，倍受大家喜爱的洞洞鞋，的确存在许多安全隐患，不适宜长时间穿着。由于洞洞鞋的鞋头较大、鞋身宽松，人们刚开始穿时觉得脚部很放松，但长时间穿的话会感觉不合脚。穿洞洞鞋走路时，脚趾对鞋的抓力不够，身体平衡不容易保持，甚至可能崴脚。并且，马路上的小石子容易在走路时钻进洞洞鞋里。

“长时间走路，一定要穿合脚的鞋。”任志凯提醒。

正在学步的小孩 尽量别穿洞洞鞋

任志凯说，洞洞鞋受人推崇的柔软性，很可能给小孩带来伤害——柔软的洞洞鞋

容易变形，当它遇到像桌椅角、柜子角、扶梯台阶时，容易被卡住，且不易被取出。因此，家长尽量不要让正在学步的小孩穿此类鞋。雨天穿洞洞鞋，雨水会进入鞋内，双脚容易打滑。

但对于洞洞鞋会引起脚气的说法，任志凯认为，洞洞鞋上的孔能起到通风的作用，一般来说，穿洞洞鞋不会引起脚气。

相关链接

洞洞鞋又叫花园鞋，是凉鞋的一种。洞洞鞋的特点在于鞋身宽大，鞋面上有很多透气的小孔，因此叫洞洞鞋。

延伸阅读

洞洞鞋存隐患 美国76%电梯事故与之有关

从2006年夏开始，脚趾被电梯夹住事故频频发生在美国的火车站和购物商厦，受伤的通常都是小孩子。

华盛顿地铁系统的负责人表示，夏天，一星期发生三到四起事故是经常的事，运气不好的话，一天曾发生三四起事故。作为美国最大的地铁系统，华盛顿地铁曾在站内张贴广告，提醒穿洞洞鞋的人搭乘自动扶梯时要小心。

美国消费品安全委员会估计，全球每年约有1万人因自动扶梯事故受伤就诊，其中20%是因为手、脚、鞋子被电梯夹住。洞洞鞋这种柔软易折的鞋子是招致受伤的潜在原因之一，美国76%电梯事故与之有关。

2007年4月，日本贸易部收到了65起洞洞鞋在电梯上被夹的事故投诉。8月底到9月初，一个星期内，日本政府又收到39起洞洞鞋或类似款式鞋子被电梯夹住事故的投诉，受伤的孩子最小的只有两岁。

日本国家技术与评估研究所的研究人员认为，小孩子特别容易遇到这种事故，因为他们搭乘电梯时经常蹦来蹦去，不注意自己的脚踩在什么位置。

2008年，美国消费品安全委员会的报告显示，2006年1月以来，他们已经收到了77起电梯夹脚事故投诉，其中75起事故中，受伤者都穿着洞洞鞋。日本贸易部敦促卡洛驰(洞洞鞋的设计开发公司)更改他们的产品设计。

根据美国、新加坡、日本等国的报道统计，脚趾被夹的事故最容易发生在自动扶梯的三个位置：最底层台阶、最高层台阶、台阶两侧和扶梯边缘的缝隙。(据搜狐网)

养殖蝎子“高价回收” “钱”景？陷阱！

□记者 赵玉杰 通讯员 李玮

近日，市工商局经检支队屡屡接到消费者投诉，消费者称我市一些养殖公司以推销“养殖蝎子”为名骗取钱财。对此，市工商局有关人士提醒，在品种繁多的推销广告面前，一定要提高警惕，以免上当。

“创富”广告 打动农民

近日，三门峡市渑池县农民张某看到我市一养殖公司的宣传广告后心动不已，广告中说：“免费提供种蝎、免费送蝎饲料、免费提供技术，4个月的成品蝎卖给公司后可赚10万元！”

4个月赚10万元？张某与该公司联系后得知，只需交9800元的保证金，便可免费领到种蝎。于是，今年5月，张某将保证金交到了这家公司，并和该公司签订回收协议。

本以为可以走上致富路的张某，在饲养过程中遇到了种种技术难题。养了两个多月，两千多只蝎子依然小的可怜。发现自己上当的张某向我市工商部门投诉。

我市市民 也有上当

西工区的李先生今年4月花9800元在上述养殖公司买了4组种蝎。该公司的工作人员对他承诺，母种蝎10多天即可产仔，但他养了两个多月，也没见“动静”。

他曾打电话向该公司技术人员询问，对方表示是因为养殖温度太低。他按工作人员的提示，将温度提高至40℃，这次，不仅母种蝎没产仔，还热死了近百只。

费解的李先生到书店买了一本养蝎方面的书，发现该公司宣传的蝎子孕期、每胎产量等与书中所讲大相径庭。而且，养殖蝎子根本不可能获得那么可观的收入。

据有20余年养蝎经验的市永珠养殖有限公司负责人李永立介绍，人工养殖蝎子的技术较难掌握，蝎子对饲养环境、温度、湿度、饲料等有较高要求，小蝎子长成成品蝎，最少要两年时间，4个月绝对不可能。

“高价回收” 暗藏“猫儿腻”

记者在对该蝎子养殖公司的走访中了解到，该公司向养殖户开出了“每公斤成品蝎880元”的回收价格，但在市场上购买成品蝎，每公斤才600元。

不少养殖户反映，当他们将饲养的成品蝎送到该公司时，该公司会以十分苛刻的验收条件来拒绝他们，不是说蝎子的体长达不到标准，就是说蝎子不够肥大，达不到收购重量。

记者在该公司的一份资料上看到，回收的成品蝎必须“体型健康”，但这“健康”二字，却很难用确切的标准界定。

提高警惕 谨慎投资

河南绿剑律师事务所王治海律师认为，张某和该公司签订合同，形成了蝎子代养、收购法律关系。本案中，该公司涉嫌不以销售种蝎的合法经营形式为主要目的，利用合法经营为掩护，采取故意告知对方虚假信息或故意隐瞒真实情况，诱使对方当事人作出错误意思表示。

根据我国《民法通则》和《合同法》等规定，该合同属于可变更、可撤销合同，张某有权请求人民法院或仲裁机构变更或撤销该合同，并要求该公司退还保证金。

王治海提醒大家，对于养殖型投资，首先要了解对方开设公司是否经过权威机关批准，还要了解相关行业知识，不盲从，不轻信，不要轻易将资金交给自己不了解的投资发起人；一旦发现上当受骗，应立即到公安机关报案，并协助公安机关开展工作。

右腿无法打弯，怪病缠上23岁小伙儿

如果您了解病因，请拨打66778866和我们联系

□记者 蔡艳丽 实习生 曹小琴 文/图

23岁的陈鹏辉，是老城区邙山镇苗北村人，今年6月刚从湖北黄石理工学院毕业，学土木工程的他，在学校时成绩不错，得过4次奖学金。

陈鹏辉爱打篮球、看书，对毕业后的生活怀着美好的憧憬。然而，想通过努力成为一名工程师的他，没想到自己还没找到工作，就被查出原因的怪病缠上。

实习过程中，怪病缠上棒小伙儿

2010年11月，陈鹏辉通过亲戚介绍，在离家不远的信用社里实习。他负责整理资料，每天骑车上下班。

“实习了一个多月后，我骑车时总是感觉右腿蹬不平。我以为自行车出了问题，就把车放在家不骑了。”陈鹏辉说，一个多月后，他发现自己走路不正常了，右腿几乎无法打弯。

意识到可能是自己的腿有问题后，陈鹏辉便四处求医。然而，好几位医生检查后都说，不清楚发病原因是什么，可能是神经系统的问题，需要吃药观察。

病因还未查明，家里又断了经济来源

陈鹏辉见记者时，是骑自行车来的。他说，现在一走路，腿就不舒服，骑车可以走得远一点；但骑车的时候，骑着骑着，脚就会不受控制地从脚蹬上掉下来。

我们一起向陈鹏辉位于老城区邙山镇苗北村的家走去。路上，陈鹏辉告诉我们，他母亲因为他的病，变得有些抑郁；他父亲曾是一名临时环卫工，上个月由于心脏病加重，不得不辞职了。

没有经济来源的这家人，该如何生活？陈鹏辉说，现在他们过得很艰难，以前他母亲在附近的市场上卖菜，再加上父亲没有辞职，家里收入虽然不多，但可维持生计。自从他生病后，家里的积蓄都花光了，家人还向亲戚们借了1万多元。

想尽快查明病因，治好病找个工作养家

采访中我们发现，陈鹏辉的右手也不大

灵活，写字时两个手指不能正常弯曲握笔。

陈鹏辉难过地说：“现在，我觉得我的病还在加重。家里辛苦供我上学，毕业了，我还没来得及挣钱补贴家用，就成了家人的累赘……”

亲爱的读者，如果您对陈鹏辉的病有所了解或想给陈鹏辉一些建议，请拨打本报热线电话66778866告诉我们。



23岁的陈鹏辉今年大学毕业，无法正常行走的怪病让他找工作时屡屡被拒。